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Sitzung Stadtwerkeausschuss 09.07.2014 

Thema Anfrage zu nicht bezahlter Stromrechnungen 

Anfrage Herr Jeenicke (Seniorenbeirat der Stadt Norderstedt) – Anfrage im 

Stadtwerkeausschuss am 25.06.2014 

Beantwortung Werkleitung: Jens Seedorff & Theo Weirich 

 

Frage: 

„Der Seniorenbeirat der Stadt Norderstedt bittet die Stadtwerke um folgende schriftliche 

Informationen: 

 

In wie vielen Haushalten wurde im Jahr 2012 und 2013 der Strom wegen nicht bezahlter 

Stromrechnungen abgestellt? 

 

Besteht auch die Möglichkeit die Anzahl der betroffenen Seniorenhaushalte zu ermitteln?“ 
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Erläuterungen der Werkleitung 

 

Frage 1:  

In wie vielen Haushalten wurde im Jahr 2012 und 2013 der Strom wegen nicht bezahlter 

Stromrechnungen abgestellt? 

Antwort: 

Aufgrund der geringen Anzahl von Sperrungen ca. 10-15 Ab- und Zuschaltungen im 

Monat, wurden bisher keine Statistiken in diesem Bereich erstellt. Ferner wird eine 

Sperrung bei einem Betrag über einem Schwellwert von 100,- € durchgeführt und bezieht 

sich auf die Abschlagszahlung. Diese ist in aller Regel ein Betrag aus allen Energiearten 

sowie dem Wasserbezug. Dadurch ist eine eindeutige Zuordnung - was die Sperrungen 

betrifft - nicht möglich.  

 

Frage 2:  

Besteht auch die Möglichkeit die Anzahl der betroffenen Seniorenhaushalte zu ermitteln? 

Antwort: 

Die Stadtwerke besitzen keinerlei Daten, die Rückschluss zum Lebensalter und dem 

Verbrauch von Produkten der Stadtwerke in Beziehung gebracht werden könnten. Dieser 

Datenabgleich wäre gesetzeswidrig. 

 

Norderstedt, den 9. Juli 2014 

Werkleitung 


